

# 厦金大桥(厦门段)建设迎新进展

## 昨日刘五店航道桥首根桩基浇筑成功

晨报讯(记者 雷妍 通讯员 林江琳)昨日凌晨2点20分,厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥首根桩基浇筑成功。这标志着全线控制性工程A1标段刘五店航道桥建设进入“快车道”,同时为后续项目桩基施工积累了宝贵经验。

本次首桩浇筑的是A1标段刘五店航道桥西主塔的Z08号桩,采用冲击成孔工艺。该桩于5月12日开钻,6月15日完成终孔。代建单位厦门路桥工程公司介绍,一个多月来,全体建设者战高温、冒大雨,与150兆帕的花岗岩石较劲。经过设计、监理单位共同验收后,于6月24日20点开始浇筑,历经6小时才完成

330方混凝土浇筑施工。

在首桩浇筑现场,十余台钻机排布在栈桥平台上,向着地心的方向持续发力。中国交建的施工员们将借助前期地勘揭示的岩理特性,首桩在不同岩层冲孔时间和成渣分析,为后续西主塔桩基施工起到指导性作用。

刘五店航道桥为1948米五跨连续组合桥塔平面缆悬索桥,索塔高178.1米,主跨长度为928米,是福建省内最大跨径桥梁,也是福建省第一座全离岸式海中悬索桥。项目的落地建设也意味着厦门的跨岛发展又向前迈出了坚实的一步。

厦金大桥(厦门段)起于厦门本岛思明区,主线长17.34公里,以隧道沿环岛路向北至观音山附近,后向东以桥梁跨越本岛东部海域,终点在大嶝附近海域设互通连接翔安机场,还将同步建设支线连接翔安城区。

厦金大桥(厦门段)建成后,将成为厦门本岛联系翔安机场最便捷的通道,有效缓解翔安进出岛通道及新机场片区交通压力,极大提升厦门本岛到翔安机场的通行效率。



厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥首根桩基浇筑成功。

## 以诗会友 邀您参与

### 第五届“鹭岛诗会”昨日启动,将持续到11月

晨报讯(记者 晋君 通讯员 周立寒)为传承中华优秀传统文化、为庆祝新中国成立75周年增添光彩,2024年厦门将继续举办鹭岛诗会暨中华经典诵读活动(以下简称“鹭岛诗会”),赛事活动将从6月持续到11月。

昨日上午,第五届“鹭岛诗会”新闻发布会在厦门筼筮书院举行。本届诗会由中共厦门市委宣传部、中共厦门市委文明办、厦门市教育局、厦门市文联指导,厦门市书院协会主办。活动现场还举行了第五届“鹭岛诗会”分赛区授权仪式以及第四届“鹭岛诗会”书法创作和古典诗词创作获奖作品的颁奖仪式等

活动。

第五届“鹭岛诗会”组委会办公室主任方钧泽介绍,本届诗会创新赛事配套专项的活动形式,举办中华爱国诗词诵读展演专项活动,围绕爱国诗词主题,充分发挥各类艺术表现形式,线上与线下结合,加大赛事线上短视频平台传播力度,扩大社会影响。

此外,本届诗会活动提出主动融入校园文化建设,无缝对接学校的语文、德育、美育工作。各校园专属赛区将自主安排参赛内容和对接参赛形式,同步融入校园文化建设,让“鹭岛诗会”公益活动平台成为校园德育和

高校思政教育的有效抓手。

本届诗会活动主要内容包括组织一场中华古典诗词为主的竞赛,从分区选拔赛到市级总决赛,市级赛分为初赛和决赛两个阶段。此外还将开展一项古典诗词与爱国主题融合的中华爱国诗词诵读展演,并举办“鹭岛诗会”总决赛颁奖文艺晚会。

据悉,“鹭岛诗会”自2020年举办至今,已经成功举办了四届。在市委宣传部的有力指导下,已经逐步成功打造成为我市复兴中华文化的公益性优质文化教育服务平台,深受市民的喜悦,被誉为“厦门版的诗词大会”。

## 今年前5月 厦门快递业务量 比增近两成

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市邮政管理局获悉,2024年5月厦门市邮政行业运行情况已公布。数据显示,今年1—5月,厦门市邮政行业寄递业务量累计完成34258.4万件,同比增长18.2%。其中,快递业务量累计完成31851.6万件,同比增长19.2%。

业务量方面,1—5月,厦门市同城快递业务量累计完成3260.9万件,同比增长2.5%;异地快递业务量累计完成25182.8万件,同比增长20.5%;国际/港

澳台快递业务量累计完成3407.9万件,同比增长28.5%。

收入方面,1—5月,厦门市邮政行业业务收入累计完成41.5亿元,同比增长13.5%。其中,快递业务收入累计完成38.0亿元,同比增长17.2%。

5月份,厦门市邮政行业寄递业务量完成7311.8万件,其中,快递业务量完成6814.7万件,同比增长9.8%。5月份,厦门市邮政行业业务收入完成8.7亿元,其中,快递业务收入完成8.1亿元,同比增长22.5%。

## 同安融媒新城基地 揭牌成立

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 黄静怡)昨日,同安融媒新城基地正式揭牌成立。该基地坐落在美丽的同安湾畔,与同安融媒莲花基地相呼应,形成山顶到海洋的融媒格局,为推动本地经济发展和文化传播贡献力量。

当天,多位本地知名美食博主和网络达人在基地展开了首场互动直播。同安本土千万粉丝网络大V“阿蔡”(蔡盛坤)也来到现场,向大家推介同安地道美食及传统文化,分享自己的直播经验和心得。

据介绍,同安融媒新城基地

由同安区融媒体中心、宣传事务中心媒体和厦门市锦鸿阳食品有限公司联合打造,该基地依托现有食品产业优势,已拥有完整的美食直播全链条资源,未来将辐射周边的食品工业园、同安传统美食、渔村美食等,成为同安好物的推介窗口。

同安区融媒体中心新媒体部负责人易棠表示,未来同安融媒新城基地将立足实际,盘活现有资源,搭建一个全媒体平台,通过新城基地,吸纳更多人才入驻,化“流量”为“留量”,展示同安新城的魅力和发展潜力。

### 5年5折租房

## 第三季度补贴下月可申请

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,厦门新就业大学生“5年5折租房”今年第三季度租房补贴申请将于今年7月1日—9月15日进行。计划申请该批次租金补贴的,应在7月1日—8月31日进行保障资格申请或接续申请,其中最佳申请时间为7月1日—8月15日,可确保有足够的资格审核和公示时间。

据悉,“5年5折租房”保障对象主要分两类,一类是30周岁以下、在2021年1月1日后首次来

厦就业创业的全日制本科及以上学历的大学生;一类是经各区(管委会)认定的30周岁以下、技术骨干人才可参照执行。保障对象不局限于应届生、不限户籍、不限生源地,以前在其他城市工作、2021年以后首次到厦门工作并在厦缴交医社保的也可以申请。需要注意的是,申请时还需满足一定的就业、社保、住房等条件。

目前,“5年5折租房”采取实物配租与租金补贴相结合的保

障方式,现阶段主要以租金补贴为主。其中,租金补贴按保障对象申请时的实际工作地标准,一次发放半年,最长保障期限5年。折算下来,每人每年可申请5000元至8000元的租金补贴。

“5年5折租房”申请实行全程网办,全流程均可在“i厦门”微信公众号的“5折租房”模块线上办理。市住房和建设局提醒,本批次截止时间为9月15日,请在8月31日前进行保障资格申请或接续申请。